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DRUHÝ ROČNÍK SÚŤAŽE  
JURÍK OČAMI MLADÝCH 

26. septembra 2024 sa na pôde Knižnice Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, 
Érsekujvár uskutočnilo slávnostné vyhodnotenie 2. ročníka celoslovenskej autorskej súťaže JURÍK očami 
MLADÝCH. Do súťaže vyhlásenej vo februári 2024 sa zapojilo 20 žiakov a študentov z celého Slovenska, ktorí 
súťažili v dvoch vekových kategóriách, a to 15 – 18 rokov a 19 – 25 rokov. Porota prihliadala na zameranie 
a kvalitu textu, autorský vklad a originalitu. Pred slávnostným vyhodnotením sa konalo pracovné stretnutie 
porotcov s autormi príspevkov, na ktorom porotcovia odovzdali mladým začínajúcim autorom cenné rady do 
ich ďalšej tvorby. Súťaž podporil z verejných zdrojov Fond na podporu umenia.

 
„Naša knižnica považuje za dôležité pripomínať si významných novozámockých rodákov a zároveň podporovať 
mladé literárne talenty. Preto sme už po druhýkrát vyhlásili súťaž, prostredníctvom ktorej si pripomíname prí-
nos spisovateľa, novinára a politológa Ľuboša Juríka. Našou ambíciou je aj naďalej oslovovať mladých autorov 
a podporovať ich v literárnej tvorbe tak, ako to robil Ľuboš Jurík. Touto súťažou sme zároveň chceli zvýšiť záujem 
mladých ľudí o tvorivé písanie, čítanie a návštevu knižníc. Sme presvedčení o tom, že iba človek, ktorý má bohatú 
slovnú zásobu, dokáže vytvoriť kvalitný a originálny text,“ uviedla riaditeľka knižnice Helena Bohátová.
 
„Súťažné poviedky sme hodnotili na základe viacerých kritérií. Porota brala do úvahy stavbu celej poviedky, 
dramatickosť, ale aj prekvapivé konce. Prihliadali sme aj na gramatickú úpravu či kvalitu textu, autorský vklad 
do súťažnej poviedky, teda nadčasovosť, humorné či filozofické zameranie a v nemalej miere aj originalitu. Vo 
víťazných poviedkach sme badali sľubnú perspektívu a priestor na ďalšie rozvíjanie talentu. Verím, že svoj talent 
budú rozvíjať a poviedky, ktoré prídu v nasledujúcom treťom ročníku, budú ešte lepšie,“ skonštatoval predseda 
poroty Ľubo Olach. 
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Poviedky, ktoré mali možnosť mladí autori napísať na ľubovoľnú tému, boli odbornou porotou hodnotené 
v dvoch vekových kategóriách. Prvé miesto vo vekovej kategórii 15 – 18 rokov získala Emily Vitková s po
viedkou Mráz, na druhom mieste sa umiestnila Zoja Kollárová s poviedkou Terezine slzy a tretie miesto v tej
to kategórii obsadila Karolína Gulbišová s poviedkou Tieň. Vo vekovej kategórii 19 – 25 rokov prvé miesto 
získala Barbora Starších s poviedkou Cesta na mesiac, na druhom mieste sa umiestnila Alexandra Naštová 
s poviedkou Z lásky lásku vytvoriť a tretie miesto si získala Kristína Benčeková s poviedkou Tajomstvo ukryté 
pred celým svetom. 

Súťažné poviedky hodnotila odborná porota v zložení spisovateľ a novinár Ľubo Olach, prekladateľka a vy
sokoškolská pedagogička Jitka Rožňová a stredoškolská pedagogička Beáta Nociarová. Víťazné práce budú 
zverejnené v ezborníku na webovej stránke knižnice.

Knižnica Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár je regionálnou verejnou 
knižnicou a zároveň plní funkciu mestskej knižnice. Jej zriaďovateľom je Nitriansky samosprávny kraj. V rámci 
nadobecnej funkcie plní úlohy metodického centra pre verejné knižnice v okrese Nové Zámky. Pôsobí aj ako part-
nerská knižnica Národnej rady Slovenskej republiky a úzko spolupracuje so Slovenskou  knižnicou pre nevidia-
cich Mateja Hrebendu v Levoči. Knižnica bola v roku 2000 pomenovaná po Antonovi Bernolákovi, významnom 
vzdelancovi, kňazovi a prvom kodifikátorovi spisovného jazyka, ktorý v Nových Zámkoch pôsobil 16 rokov. 
Na jej pôde pôsobí oddelenie rodinnej knižnice, odbornej literatúry, bibliografie a regionalistiky, akvizície a me-
todické pracovisko. V knižničnom fonde sa v súčasnosti nachádza vyše 138 000 kníh a periodík. Knižnica má 
viac ako 3 000 čitateľov, z toho vyše 1 600 detí a ročne vypožičia vyše 220 000 kníh a periodík. Do jej knižničného 
fondu sa ročne doplní okolo 2 100 nových titulov. 

 Knižnica Antona Bernoláka v Nových Zámkoch –  
Anton Bernolák Könyvtár, Érsekujvár
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